

BOGATAŠ I SIROMAH

Bijaše neki bogataš, tako započinje današnje evanđelje. I odmah pomišljamo, blago njemu! Ali, već u sljedećoj rečenici susrećemo i siromaha imenom Lazar. Evo odmah i uzdaha: jadnik, nesretnik, užas! Takav je svijet: neki imaju previše, drugi premalo; neki sve, a drugi ništa. Pripovijest iz današnjeg Evanđelja spominje smrt siromaha i smrt bogataša. Ništa neuobičajeno. Evanđeoska pripovijest se nastavlja bez ikakva prekida. Siromaha anđeli odnesoše u krilo Abrahamovo, a bogataš bi pokopan, nađe se u teškim mukama u paklu. Dok za većinu ljudskih tumačenja sve završava u ogledalu u kojem se svakodnevno ogledavamo, evanđelje razbija to ogledalo i pokušava pogledati s druge strane, iza ogledala.

Naš pogled na ljudski život se nekako spontano prekida u trenutku tjelesne smrti, kao da onostranost nema nikakve važnosti niti je dostojna bilo kakvog ozbiljnog razgovora. Najviše što osjećamo pred smrću jest neki neodređeni nemir i strah. Dovoljno je o tome ne misliti i onda je sve u redu. Evanđelje, naprotiv, polazi od pretpostavke da postoji i druga strana ljudskog postojanja, druga strana stvarnosti u koju se dolazi upravo smrću.

Međuodnosi između bogataša i siromaha su potpuno izokrenuti, i to na definitivni i neopoziv način. Bogataš se na zemlji nauživao dobara i sada doživljava patnju, a siromašni Lazar je na zemlji znao samo za bijedu i zato je sada utješeno.

Zar je Isus sve ovo ispričovao kako bi čovjeku pokazao da je pravednost samo alibi za sve nepravde ovoga svijeta? Zar svojim pripovijedanjem ne želi usmjeriti pozornost na život na zemlji, na njegove vrijednosti? U završetku pripovijesti vidljivo je da Isusovo pripovijedanje smjera ovostranosti. Za one koji su na cilju stanje je nepopravljivo, velika je provalija između ostvarenog i neostvarenog, ali za one koji su još uvijek na putu prema cilju sve opcije su još otvorene.

Oni ne smiju očekivati da dođe netko od mrtvih da ih upozori na onostranost. Imaju Božju riječ koja budi u njima vjeru i ne dopušta im da žive samo iz svojih svjetskih mogućnosti. Imaju riječ koja svu stvarnost promatra od kraja prema cilju – vječnom spasenju.

Ako se danas množi broj ljudi koji sumnjaju i ne vjeruju, to je zato što u nama kršćanima ne nalaze živa svjedočanstva našeg uvjerenja. Jedno u vjeri ispovijedamo, suprotno u životu činimo. U vjeri ispovijedamo zahvalnost Bogu, a u životu smo nezadovoljni, mrmljamo i time Boga vrijeđamo. U vjeri ispovijedamo dobrotu prema ljudima, a u životu smo sebični, zavidni, sporimo se po sudištima i mrzimo. Isus nas današnjom pričom ozbiljno upozorava da je svršetak takva života propast i to zauvijek.

Mi vjerujemo da će Bog staviti posljednji pečat na naš život, osloboditi nas spona vremena i prostora i uvesti nas u vječni život. Isus na Lazarovu grobu pokazuje da ne smijemo kapitulirati pred patnjom, bijedom, nevoljom, porazom i smrću. Isus nas želi ohrabriti i pomoći da se ne mirimo sa zlom u svijetu i u nama, sa svijetom kakav jest. Poziva nas da uklonimo kamen nevjere, malodušnosti i beznađa, tjeskobe i straha. Govori nam kao i Lazaru: „Izađi, oslobodi se i živi!“

Jedan je čovjek umirao pred očima svojih prijatelja. Na njegovu se licu nije moglo vidjeti ni najmanjeg traga zbuđenosti ili straha. Bio je miran i spokojan. Razlog je objasnio bližnjima rečenicom: „Znam kome sam povjerovao!“

Neka i naš „moto“ života budu riječi: „Ljubim život da Boga tražim, ljubim smrt da Boga nađem!“

26. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Am 6, 1a. 4-7

Razuzdani raskošnici, bit ćete prognani!

Ovo govori Gospodin svemogući:
“Jao bezbrižnima na Sionu
i spokojnima na gori samarijskoj!
Ležeći na bjelokosnim posteljama,
na počivaljkama izvaljeni,
jedu janjad iz stada
i telad iz staje;
deru se uza zvuk harfe,
izumljuju glazbala ko David,
piju vino iz vrčeva
i mažu se najfinijim uljem,
al' za slom Josipov ne mare.
Stog će prvi sad biti prognani,
umuknut će veselje raskošnika.”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 146)

Hvali, dušo moja, Gospodina.

On ostaje vjeran dovijeka,
potlačenima vraća pravicu,
a gladnima kruha daje.

Gospodin oslobađa sužnje,
Gospodin slijepcima oči otvara.
Gospodin uspravlja prignute,
Gospodin ljubi pravedne.

Gospodin štiti pridošlice,
sirote i udovice podupire,
a grešnicima mrsi putove.
Gospodin će kraljevati dovijeka,
tvoj Bog, Sione, od koljena do koljena.

2. ČITANJE: 1 Tim 6, 11-16

Čuvaj zapovijed do Pojavka Gospodinova!

Božji čovječe!
Teži za pravednošću,
pobožnošću,
vjerom,
ljubavlju,
postojanošću,
krotkošću!

Bij dobar boj vjere,
osvoji vječni život
na koji si pozvan
i radi kojega si dao ono lijepo svjedočanstvo
pred mnogim svjedocima!
Zapovijedam pred Bogom koji svemu život daje
i pred Kristom Isusom
koji pred Poncijem Pilatom posvjedoči lijepo svjedočanstvo:
čuvaj Zapovijed,
neokaljano i besprijekorno,
do Pojavka Gospodina našega Isusa Krista.
Njega će u svoje vrijeme pokazati On,
blaženi i jedini Vladar,
Kralj kraljeva i Gospodar gospodara,
koji jedini ima besmrtnost,
prebiva u svjetlu nedostupnu,
koga nitko od ljudi ne vidje
niti ga vidjeti može.
Njemu čast i vlast vjekovječna!
Amen.

EVANĐELJE: Lk 16, 19-31

*Primio si dobra svoja, a tako i Lazar zla.
Sada, on se ovdje tješi, a ti se mučiš.*

U ono vrijeme: Reče Isus farizejima: “Bijaše neki bogataš. Odijevao se u grimiz i tanani lan i danomice se sjajno gostio. A neki siromah, imenom Lazar, ležao je sav u čirevima pred njegovim vratima i priželjkivao nasititi se onim što je padalo s bogataševa stola. Čak su i psi dolazili i lizali mu čireve.”

“Kad umrije siromah, odnesoše ga anđeli u krilo Abrahamovo. Umrije i bogataš te bude pokopan. Tada, u teškim mukama u paklu, podiže svoje oči te izdaleka ugleda Abrahama i u krilu mu Lazara pa zavapi: 'Oče Abrahame, smiluj mi se i pošalji Lazara da umoči vršak svoga prsta u vodu i rashladi mi jezik jer se strašno mučim u ovom plamenu.' Reče nato Abraham: 'Sinko! Sjeti se da si za života primio dobra svoja, a tako i Lazar zla. Sada se on ovdje tješi, a ti se mučiš. K tome između nas i vas zjapi provalija golema te koji bi i htjeli prijeći odavde k vama, ne mogu, a ni odatle k nama prijelaza nema.'”

“Nato će bogataš: 'Molim te onda, oče, pošalji Lazara u kuću oca moga. Imam petero braće pa neka im posvjedoči da i oni ne dođu u ovo mjesto muka.' Kaže Abraham: 'Imaju Mojsija i Proroke! Njih neka poslušaju!' A on će: 'O ne, oče Abrahame! Nego dođe li tko od mrtvih k njima, obratit će se.' Reče mu: 'Ako ne slušaju Mojsija i Prorokâ, neće povjerovati sve da i od mrtvih tko ustane.'”

MOLITVA VJERNIKA

Svjesni smo potrebe Božjeg milosrđa, stoga zamolimo nebeskog Oca da nam ga daruje.
Recimo zajedno:

Smiluj nam se, Gospodine!

1. Tvoja Crkva u svom zemaljskom hodu griješi: obraćaj je svaki dan k sebi i čovjeku, molimo te.

2. Mnogo je ljudi koji nemaju srca za potrebne: pokaži im put čovjekoljubivosti da ne propadnu, molimo te.
3. Često smo umorni i nemarni u molitvi, u sudjelovanju na svetoj misi i u svjedočenju za Isusa Krista: probudi nas i okrijepi da vojujemo u tvojoj službi, molimo te.
4. Svi koji smo se okupili na ovu euharistiju želimo biti neokaljani i besprijekorni: daj nam to postići živeći po tvojim zapovijedima, molimo te.
5. Sva ljudska srca čeznu za vječnom srećom: udijeli je našim pokojnicima i onima koji te nisu upoznali na zemlji, molimo te.

Hvala ti, Gospodine, što si nam dao dar molitve: daj da naša srca uvijek budu s tobom, a ti nam darivaj svoje milosrđe bez prestanka. Po Kristu, Gospodinu našem. Amen.

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: (30.09.13.)	7.00: + Vlada, Josip, Seka i Vlatko Dučić 7.00: Na čast sv. Anti 19.00: + Mane Šujica
Utorak: (01.10.13.)	7.00: + Milan Puškarić 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (02.10.13.)	7.00: + Ljiljana Čičak 7.00: + Šime Čudina-Baus 19.00: + Amalija Franko
Četvrtak: (03.10.13.)	7.00: + Renata 7.00: + Fabijan Miličić i ostali iz obitelji 19.00: + Franjo i Emica Orinčić, Anica i Branko Lukšić
Petak: (04.10.13.)	7.00: + Kazimir Orešković 19.00: Kumulativne
Subota: (05.10.13.)	7.00: + Blanka i Joso Kale 7.00: Za žive i pokojne redovnike i svećenike 19.00: + Nikola Blaić
Nedjelja: (06.10.13.)	7.00: + Žarko Bagarić 8.00: + Anka i Joso 9.15: + Matija (ž), Jozo, Karlo i Marko Udovičić 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Franjo Lončar 19.00: + Božo Ogresta i obitelj

Obavijesti:

Dan Provincije

U ponedjeljak je blagdan sv. Jeronima zaštitnika naše Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca. Svečana koncelebrirana misa u našoj crkvi bit će u 19.00 sati. Svetu misu će predslaviti fra Ljudevit Maračić, provincijalni ministar.

Listopadske pobožnosti

U utorak započinje mjesec listopad, a time i listopadske pobožnosti u našoj crkvi. U 18.25 sati je zajednička molitva svete krunice i litanije Majci Božjoj, a nakon toga slavimo svetu misu uz kratku homiliju.

Trodnevnica pred blagdan sv. Franje

U utorak započinje trodnevna priprema za blagdan sv. Franje. Svaku večer u 18.20 sati članovi FSR-a i Frame molit će franjevačku krunicu. Nakon pobožnosti, u 19.00 sati slaviti ćemo svetu misu uz prigodnu propovijed. Pozivamo sve vjernike na ovu duhovnu pripremu.

Župno pastoralno i ekonomsko vijeće

U utorak u 20.00 sati održat će se susret Župnoga pastoralnog i ekonomskog vijeća.

Župni zbor

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

Euharistijsko klanjanje

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati je euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u kapelici Svetoga Duha.

Obred preminuća sv. oca Franje

U četvrtak nakon večernje svete mise bit će obred preminuća svetog oca Franje. Pozivamo sve vjernike, osobito Framu i FSR, na zajedničko sudjelovanje u ovom obredu.

Molitveno bdijenje

U četvrtak u 21.00 sat u kapelici Svetoga Duha bit će molitveno bdijenje uoči svečanih zavjeta koje organiziraju naši bogoslovi prigodom svečanih zavjeta dvojice kandidata i đakonskog ređenja. Sve zainteresirane pozivamo da nam se pridruže.

Prvi petak

Sljedeći petak je prvi u mjesecu pa ćemo toga dana običi bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe.

Sv. Franjo

U petak je blagdan sv. Franje Asiškog. Svete mise u našoj crkvi su u 7.00 i 19.00 sati. Za vrijeme večernje sv. mise naši bogoslovi, fra Stjepan Brčina i fra Filip Pušić, položiti će svečane (doživotne) zavjete.

Đakonsko ređenje

U subotu u 10.00 sati u zagrebačkoj katedrali bit će đakonsko ređenje. Za đakona će biti zaređen i naš bogoslov fra Vladimir Vidović.

Frama

Nakon ljetne stanke počinju redovni susreti Frame. Prvi susret održat će se večeras u 20.15 sati. Pozivamo sve mlade od 14 do 25 godine da nam se pridruže.

Upisi vjeroučenika na župnu katehezu

Sljedećeg tjedna bit će upisi **prvopričesnika** (3. razred osnovne škole) na župnu katehezu. Termini upisa su sljedeći:

- **Četvrtak, 3. listopada, od 17.00 do 18.30 sati**
- **Subota, 5. listopada, od 10.00 do 12.00 sati**

Upisi će se obavljati u vjeronaučnoj dvorani. Djecu upisuju isključivo roditelji ili staratelji.

Za sve ostale vjeroučenike osnovne škole neće biti posebnih termina za upis. Prijavit će se prvog dana kateheze. Raspored održavanja kateheze bit će objavljen u župnom listu 6. listopada.

Kateheza za sve vjeroučenike započet će 14. listopada.

Napominjemo da prema odluci Zagrebačke nadbiskupije vjeroučenici trebaju pohađati župnu katehezu u matičnoj župi, odnosno u župi prebivanja.

KRŠTENJA:

21. rujna 2013.

Mia BAGIĆ

kći Renata i Ane r. Čevizović

Borna Jakov MACAN

sin Hrvoja i Darke r. Kasum

Rafael VASILJ

sin Valentina i Marine r. Rakić

Borna Stjepan KURILIĆ

sin Tomislava i Tajane r. Križanec

22. rujna 2013.

Toma VNUČEC

sin Zlatka i Maje r. Soldin

Tea Marija SVEĆNJAK

kći Božidara i Aleksandre r. Beker

Lukas Ivan LUBENJAK

sin Viktora i Ane r. Leskovar

VJENČANJA:

21. rujna 2013.

Tomislav KURILIĆ i Tajana KRIŽANEC

Goran LAZIĆ i Sanja SAVIĆ

Jasmin KASUMOVIĆ i Marijana BOROŠA

Poziv HBK vjernicima u RH podrijetlom iz BiH na popis stanovništva

Polovicom srpnja Tajništvo Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine (BK BiH) objavilo je kako će od 1. do 15. listopada 2013. biti proveden opći popis stanovništva u Bosni i Hercegovini. Budući da se radi o važnom događaju za Crkvu i hrvatski narod u toj zemlji, biskupi su pozvali vjernike da na vrijeme pripreme potrebne važeće osobne dokumente i da se odazovu na popis stanovništva. Jer, "moralna je obveza svakog katolika javno očitovati svoju vjersku pripadnost i uvijek se izjasniti katolikom. A časna je obveza čuvati i njegovati svoj narodni identitet", kaže se u priopćenju Tajništva BK BiH. Ovaj poziv upućen je prvenstveno žiteljima s područja Bosne i Hercegovine. Ali, tu mogućnost imaju i svi drugi katolici i drugi građani iz BiH koji trenutačno žive u Republici Hrvatskoj (RH) ili drugdje u inozemstvu. Budući da veliki broj Hrvata katolika boravi i živi diljem RH, ovim kratkim priopćenjem potičemo sve koji su prognani, raseljeni, privremeno iseljeni izvan BiH, neka sukladno zakonu pođu u svoje mjesto rođenja i odgovorno pristupe popisu pučanstva. Time doprinose da BiH bude i ostane i zemlja Hrvata, jednoga od njezinih konstitutivnih naroda.

Popis stanovništva nije novost našega vremena. Sveto Pismo izvješćuje o sličnom popisu na koji su se odazvali nazaretski stanovnici Marija i njezin zaručnik Josip. Oni su, naime, pošli u Betlehem da se podvrgnu odredbi cara Augusta o "popisu svega svijeta", kako piše sveti Luka (Lk 2,1).

Potiču se, dakle, vjernici iz BiH koji su se privremeno ili trajno doselili na području RH, neka sukladno zakonu "pođu u svoj grad" i odgovorno pristupe planiranom popisu stanovništva. Na to imaju pravo dok imaju državljanstvo BiH. Ali, moraju biti prijavljeni prije popisa. Neka se, dakle, na vrijeme prijave, do 1. listopada 2013., i neka se u svoje doba odgovorno odazovu i popune rubrike formulara za popis stanovništva. Time će pokazati ljubav prema vjerskim i nacionalnim korijenima, kao i dužnost kako čuvati očevinu i baštinu rodnoga kraja. U duhu one drevne mudrosti: "Tuđe poštuju, svojim se diči", kaže se u priopćenju Tajništva Hrvatske biskupske konferencije.

Tajništvo HBK